

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Смерть ипотеки

стр. 2



Отпуск с улыбкой до ушей

стр. 3



“Дорогу” осияют верящие в чудеса

стр. 4



Сиртаки на снегу

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Визит генерального

Вчера генеральный директор ОАО “ГМК “Норильский никель” Владимир Стржалковский прибыл в Мурманскую область. В рабочем графике Владимира Стржалковского посещение производственных объектов ОАО “Кольская горно-металлургическая компания”, Мурманского транспортного филиала ГМК “Норильский никель”, встречи с представителями регионального правительства. Генеральный директор проведет ряд рабочих совещаний с руководителями предприятий компании, в ходе которых, в частности, будет представлена стратегия развития ГМК в 2009–2013 годах.

Защитайтесь!

С 10 октября жителей Красноярского края начнут прививать от гриппа. Для этого в регион доставлено более 270 тысяч доз вакцины, которые оплатил федеральный бюджет.

По словам врачей норильской инфекционной больницы, в прошлом году зарегистрировано всего несколько случаев этого заболевания. В основном весной. Об эпидемии гриппа в Норильске говорить не приходится – в последние годы удается прививать все большее количество людей. Делать это, по словам медиков, лучше всего заранее – уже в октябре-ноябре. Вакцинация осуществляется в прививочных кабинетах медучреждений.

Женщин больше

В Красноярском крае, по последним обнародованным данным, насчитывается 179 долгожителей – людей, перешагнувших 100-летний рубеж. Об этом сообщается в материалах территориального органа Федеральной службы государственной статистики России – Красноярскстата. Среди самых старых граждан на территории региона 17 мужчин и 162 женщины. По сравнению с 2007 годом число долгожителей выросло на 30 человек. Добавим, 119 старожил проживают в городах и 60 – в селах.

Союз переехал

Союз ветеранов афганской войны и локальных конфликтов будет временно располагаться в здании управления городского жилищного хозяйства на Севастопольской, 7 (напротив Вечного огня), в кабинете 231. Переезд связан с начавшимся ремонтом молодежного центра, где до последнего времени располагался офис союза. Прием ветеранов боевых действий по личным вопросам будет проводиться по вторникам с 17.00 до 20.00.

Соблюдайте “Баланс”

В ходе краевой операции “Динамит-Баланс” изъято 296 единиц огнестрельного оружия. Во время рейдов выявлено 10 нарушений установленного порядка оборота взрывчатых материалов. Руководителям предприятий вынесено семь предписаний об устранении недостатков по хранению ВВ, а также по осуществлению охраны складов промышленного назначения. Кроме того, сотрудниками милиции изъято 296 единиц огнестрельного оружия (в том числе 145 хранящегося незаконно), более трех тысяч боеприпасов, 437 средств инициаторов, 10 метров огнестрельного шнура, одна мина и одна ручная граната.

Ничья в Испании

В перерыве чемпионата России по мини-футболу, связанном с переносом мира, МФК “Норильский никель” проводит учебно-тренировочный сбор в Испании. Помимо тренировок у команды запланировано несколько товарищеских игр с клубами Почетного дивизиона. Первым спарринг-партнером норильчан стал клуб Marfil Santa Coloma. Игра получилась обоюдоострой и завершилась ничьей 2:2. У “Норильского никеля” отличились Максим Филиппов и Павел Суцилин.



Николай ШИПКО

Мы им – они нам



“Малое предпринимательство поддерживаем”

БИЗНЕС-КУРС

## Реальное видео

Вчера в рамках VII Сибирского форума деловых услуг “Предпринимательство Сибири. Договор-2008” состоялась видеоконференция между норильскими и красноярскими предпринимателями.

Марина БУШУЕВА

В реальном времени жители двух городов, разделенных полутора тысячами километров, смогли пообщаться и обсудить состояние и перспективы развития малого бизнеса. Видеоконференция в Норильске проводилась впервые, поэтому большая часть времени была отдана нашему

городу. Красноярцам представили Норильск, рассказали о проблематике территории, призывали к сотрудничеству. От Норильска на конференции присутствовали глава города Сергей Шамаков и глава администрации Алексей Текслер. Руководство края представлял заместитель министра по экономике и региональному развитию Сергей Фетов.

Пообщались. Обсудили

Предприниматели края узнали о том, как в Норильске действует программа поддержки малого и среднего предпринимательства. В частности, было сказано об участии норильчан в выставках за пределами территории,

об обучающем курсе “Предприниматель”, который прослушали и получили соответствующие сертификаты 44 человека. Кроме того, были отмечены семинары по вопросам кредитования малого и среднего бизнеса с представителями кредитных организаций, проведено три общегородских конкурса, в которых приняли участие 76 предприятий торговли и общественного питания. Также на безвозмездной основе оказываются консультационные, юридические, информационные и другие услуги.

Продолжение на 2-й странице ▶

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## Возвращение стажа

Вчера на пленарном заседании Госдумы депутаты рассматривали предложение увеличить сумму страхования банковских вкладов с 400 тысяч до 700 тысяч рублей. Как сказала Раиса Кармазина, эту норму ее коллеги должны утвердить без колебаний.

Лариса ФЕДИШИНА

Не всё проели

Депутат Кармазина вчера прилетела в Норильск и сразу начала встречи с избирателями. Естественно, говорили об антикризисных мерах российского правительства.

Раиса Кармазина считает, что мировой кризис на нашей стране отразится не так сильно, как, например, на Америке. Спасет экономическая подшка: к счастью, говорит Раиса Васильевна, Россия не все деньги проела. Резервный фонд страны составляет более пяти триллионов рублей, к тому же средства есть в фонде благосостояния (Россий-

ский фонд накопления). Здесь лежит 3,331 триллиона рублей. И эта копилка будет пополняться, поскольку правительство приняло решение не урезать социальные программы.

В первом чтении принят основной финансовый документ страны на ближайшие три года. Консолидированный бюджет составляет порядка 14 триллионов рублей. Самые весомые статьи расходов – укрепление национальной экономики и безопасности. Речь идет не только о гражданской авиации, дорожной сети, но и о национальных проектах, в частности, о развитии агропромышленного комплекса и, как следствие, продовольственной безопасности.

Продолжение на 2-й странице ▶



Николай ШИПКО

Цифры стоит уточнить

АКТУАЛЬНО!

## Снова в минус

Вчера обрушение российских фондовых индексов продолжилось.

Виктор ЦАРЕВ

Индекс ММВБ в первую минуту торгов рухнул на 11,5% – до отметки 659,32. Индекс РТС в начале торгов обвалился ниже психологически важного уровня 800 и к 10.45 понизился на 8,67%, до 783,74 пункта.

С 11.05 московского времени фондовая биржа ММВБ приостановила торги до 10 октября или решения ФСФР. На РТС было объявлено об остановке торгов на один час – из-за существенного снижения технических индексов.

На ММВБ технический индекс снизился более чем на 10% к предыдущему закрытию, на РТС – более чем на 5%. На момент приостановки торгов индекс ММВБ упал на 14,35% к предыдущему закрытию – до отметки 637,87 пункта, индекс РТС – на 11,51%, до уровня 759,40 пункта.

Сильнее всего пострадали акции “Лукойла” и “Аэрофлота”, за пять минут потерявшие по 15% своей цены, обыкновенные акции “Татнефти” рухнули на 14,4%, “Роснефть” потеряла 12,3%, ВТБ – 12,5%, “Норникель” потерял 13,9%, “Газпром” – 10,5%, Сбербанк – 11,3%.

Доллар дешевеет

Напомним, что во вторник падением были отмечены рынки большинства стран мира. Так, фондовый рынок США потерял на торгах 700 млрд. долларов – эта сумма эквивалентна всему плану спасения банковской системы США, одобренному на прошлой неделе, который предполагал выкуп бесценных активов. Таким образом, экстренный “План Полсона” не вызвал доверия рынка и не сумел остановить панику на бирже. Всего, начиная с 19 сентября, когда мировые рынки пошли в пике, акции американских компаний потеряли 3,4 трлн. долларов.

Стратегию борьбы с кризисом стараются выработать и в Европе. Совету министров финансов стран ЕС на саммите в Люксембурге удалось согласовать ряд важных позиций. В частности, у министров есть общее понимание необходимости повысить гарантии по вкладам в банках ЕС до 50 тыс. евро.

Очередное падение фондового рынка в США более чем на 5% привело к тому, что доллар начал сдавать свои позиции по отношению к евро. Евро на 9.18 по московскому времени в среду стоил 1,3596 доллара против 1,3588 доллара на конец предыдущего торгового дня в Нью-Йорке.

Снижение курса доллара может усилиться на фоне сигналов Федеральной резервной системы о готовности к снижению базовой процентной ставки.

Кризис ударил по нефтяникам

Четыре крупнейшие нефтегазовые компании России – “Лукойл”, “Роснефть”, ТНК-ВР и “Газпром” – обратились в правительство РФ с просьбой выделить им кредиты на рыночных условиях для погашения задолженности по внешним займам. Об этом заявил президент НК Вагит Алекперов. По его словам, “Лукойл” рассчитывает на сумму от 2 до 5 млрд. долларов, передает Интерфакс.

В настоящее время нефтегазовый комплекс РФ пожинает плоды мирового финансового кризиса: инвестиционная активность нефтегазовых компаний сворачивается, из отрасли выводятся большие объемы денежных средств. Об этом заявил президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль. По его словам, российские нефтяные компании не смогут до конца года увеличить добычу нефти, и заявления вице-преьера Игоря Сечина о том, что в этом году в России будет добыто столько же нефти, сколько и в прошлом, практически нереализуемы.

“За восемь месяцев 2008 года мы добыли на 0,8% меньше нефти, чем в прошлом году. Дело в том, что наши вертикально интегрированные нефтяные компании кредитуются за рубежом, однако сегодня из-за кризиса получить кредит проблематично”, – отметил Шмаль.

“Ситуация, которая существует сегодня в комплексе, требует серьезного государственного вмешательства. Правила игры должны разрабатывать именно государство. Во многих странах государство совсем не собирается уходить из нефтегазовой сферы”, – отметил президент Союза нефтегазопромышленников России.

За последние 10 лет в России было добыто 4 млрд. тонн нефти, в то время как разведано новых запасов только 2,8 млрд. тонн. Прежде всего, больше внимания необходимо уделить геологоразведке. По данным Шмала, в 2009 году на это будет выделено только 0,5% от федерального бюджета, в то время как в развитых странах этот показатель составляет 2–3%.

Еще одной мерой стимулирования нефтегазовой отрасли, по мнению Шмала, станет снижение налоговой нагрузки. В настоящий момент доля налогов в цене топлива составляет в России 60%, в то время как в США этот показатель равен 20–30%. “За счет снижения налогов правительство может понизить стоимость бензина на 5–7 рублей”, – заявил Шмаль.

Курс акций ОАО “ГМК “Норильский никель” – 1524 рубль. ОАО “Полюс Золото” – 426 рубль.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! zv@nrd.ru





